



95. DIVIZIJA V SAAREGUEMINESU

Oklopna infanterija tretje ameriške armade generala Pattona je včeraj vdrla v važno industrijsko in prometno središče Saareguemines, je dospela pet milj do Saarbrueckena in je obhajala konec prvih šestih mesecev v Franciji po vpadu (D-dan) s tem, da je skoro popolnoma zapečatila veliko premogarsko in železno Saarsko kotlino.

Ves Saarguemines ob zapadnem bregu Saara — približno dve tretini mesta — je bil zavzet včeraj popoldne in reka je bila prekoračena na šestih krajih. Četudi so Nemci z dinamičnim razstrelili vseh pet mosov v Saargueminesu, se pri vsem tem umikajo pod silnim ognjem ameriške artilerije. Tretja armada je v zadnjih 24 urah zavzela okoli 40 mest, trgov in vasi. V mesto je infanterija vdrla brez zaščite artilerije in je sovražnika presenetila. Po bojih od hiše do hiše pa so se morali Nemci umakniti v vzhodni del mesta čez Saar. Drugi oddelki 35. infanterijske divizije so dospeli do Saara eno miljo jugovzhodno od mesta in so odrezali pot za umik. Zopet drugi oddelki iste divizije so zavili proti jugu od Saargueminesa in so vkorakali v vas Neufgrange nazivlje sovražnemu artilerijskem ognju. Ves ta čas pa je 6. oklopna divizija vedno bolj pritiskala proti mestu od severozapada, je napredovala eno miljo in je zavzela vas Ippling ter poslala straže v Saarguemines.

90. infanterijska divizija generala Jamesa A. Van Fleetja je prekoračila Saar na razdalji dve in pol milje med Saarlautern in Mertzig ter vdrla v utrobe zapadnega zidu. Dosedaj drži armada generala Pattona nad 40 milj dolgo fronto v notranosti Nemčije.

Sovražna artilerija je zelo povečala svoj ogenj v bližini Saarlauterna in na ameriška oporišča južno in severno od mesta. Nekaj časa so prihajali nemški artilerijski izstrelki po 200 na uro, pa so kmalu padli na samo 36 izstrelkov. Ameriška artilerija neprestano bombardira Saarbruecken, ki ga imenujejo "mail Pittsburgh" in mesto na mnogih krajih gor.

Poljaki in Rusi se preseljujejo

Med vlado Beloruske republike in poljskim narodnim odborom je prišlo do sporazuma glede izmenjave poljskega in ruskega prebivalstva v osvobojenem poljskem ozemlju.

Prva skupina Ukrajincev je dospela iz Poljske pred nekaj dnevi. Poljaki pa so nedavno odpotovali iz Lvova. Ko bodo načrti za rusko-poljsko mejo izvršeni, bodo prebivalci nastanjeni natančno po svoji narodnosti.

NASLOV PREMENJEN

Urad United Committee of South Slavic Americans se je preselil iz 1010 Park Ave., na 465 LEXINGTON AVENUE, NEW YORK 17, N. Y.

Politično urejevanje Jugoslavije

V Beogradu so v teku pogajanja za sestavo federalne vlade vseh strank za Jugoslavijo, od katere stvaritelji pričakujejo, da bo odvrnila civilne nemire in tuja vmešavanja, kar se je pokazalo pri prepovedu belgijske in grške vlade.

Vsled teh pogajanj je dr. Ivan Šubašić zakasn timer v London, pa bodo skorogotovo končana v prihodnjih dveh tednih.

Sestavačasne vlade, ki bo vodila Jugoslavijo v času med osvoboditvijo in prvimi povojnimi volitvami je bila dočena potom sporazuma med dr. Šubašićem in maršalom Titom.

Nekaj podrobnosti o sestavi te vlade je prišlo v javnost. Najprej bo postavljen regentski svet treh mož, katerih vsaki bo predstavljal eno poglavitno narodno skupino Jugoslavije — Srbe, Hrvate in Slovence — pozneje pa bo plebiscit (ljudsko glasovanje) odločil glede monarhije. Kralj Peter bo ostal izven Jugoslavije saj do časa plebiscita.

Sestavljen bo kabinet, ki bo predstavljal federalni značaj nove Jugoslavije, glede katere sta se dr. Šubašić in maršal Tito sporazumela, kako naj bo zgrajena. Ta notranji kabinete šestih državnih ministrov bo predstavljal šest federalnih pokrajin Jugoslavije. Poleg tega bo še 22 drugih ministrov, ki bodo imeli odgovornosti svojih uradov.

Prvi ministrski predsednik bo prav gotovo maršal Josip Broz Tito, katerega je označil nek Amerikanec, ki ga dobro pozna, kot najodličnejšega moža v Jugoslaviji. Dr. Šubašić bo najbrže tudi v kabinetu, mogoče državni minister, ki bo predstavljal Hrvaško, čije governer je bil pred vojno.

Člani regentstva bodo najbrže starejši državniki z ugodnim političnim ozadjem. Ministri bodo izvoljeni iz članov vseh strank, ki po mnenju odbora za narodno osvoboditve nimajo na sebi madeža kolaboracionista. Ministre bo izbral osvobodilni odbor v sporazumu z dr. Šubašićem, ki predstavlja zamejno kraljevo vlado.

S tem, da daje v vladi zastopstvo vsem narodnostim in vsem političnim strankam, boče osvobodilni odbor preprečiti tekmovanje za oblast, kakor tekmovanje, ki je dovelo pred dnevi do prelivanja krvi na Grškem. Vlada bo tudi obvezana obdržati štiri svobode in ne bo ovirala kritike.

Četudi so se pojavili silni spori, predno je osvobodilno gibanje maršala Tita postalo vrhovna oblast v Jugoslaviji, pri vsem tem osvobodilno gibanje nima namere vpeljati splošnega čiščenja svojih nekdanjih nasprotnikov.

Častniki in vojniki četnikov generala Draže Mihajloviča, ki so obdolženi, da so sodelovali (kolaborirali) z Nemci, so povabljeni v osvobodilno armado maršala Tita pod pogojem, da so pripravljeni bojevati se. Njim je bila zagotovljena popolna amnestija do 15. januarja.

Od kar je bil osvobojen Beograd, se v odgovornih jugoslovanskih vladnih krogih ugotavlja, da so oblasti osvobodilnega gibanja usmrtilo samo 105 oseb, krive izdajstva ni sodelovanja. To so bile vse vodilne osebnosti in med njimi ni bilo nobenega navadnega človeka.

Stalež nove jugoslovanske vlade se bo razlikoval od staleža belgijske ali grške vlade v tem, da to ne bo zamejna vlada, ki bo zopet postavljena po dolgem izgnanstvu iz dežele.

Osvobodilno gibanje maršala Tita so odobrile in priznale vse tri velesile. Znano je sicer, da je maršal Tito komunist, toda nobena povoda ni, da bi bilo mogoče o njem domnevati, da želi v Jugoslaviji postaviti "komunistično diktatorstvo", kakoršno je včeraj omenil Churchill kot nevarnost za Grško.

Dr. Šubašić smatra Jugoslavijo, ki je meja angleško-ameriških in ruskih vplivnih sfer, za most med vzhodom in zapadom. Ta svoj nazor je pojasnil ob priliki svojega nedavnega obiska v Kremlju in Moskva je pristala, da naj bo v Jugoslaviji vlada, ki bo vsebovala zapadno demokracijo in sovjetske družabne cilje.

SLOVENCIS SE PRIPRAVLJAJO NA ZADNJO BITKO

Z ozirom na najnovejšo dogodke na raznih frontah in vsled sile narodnega osvobodilnega gibanja se je prebivalstvo Ljubljane mobiliziralo za zadnjo bitko.

"Četudi so aretacije vsakdanji dogodki in je bilo aretiranih, trpinčenih in poslanih v Nemčijo na tisoče ljudi, se Ljubljana ni nehala bojevati. Mesta onih, ki so bili ubiti ali odpeljani, so zavzeli ljudje, ki ne poznajo strahu ali omahovanja," pravi poročilo.

"Število pristašev narodne osvobodilne vojske z vsakim dnem narašča," nadaljuje poročilo, "in medtem ko so ljubljanske ulice preplavljene z letaki, ki jih tiska odporna armada, prevzema nemške okupacijske čete in krajevne domobranci smrtni strah, kadar vidijo, da list slovenskih odpornih čet vsak dan izide in protinacijski letaki so vsepovsod."

V svoji izjavi pravi državni tajnik Stettinius, da naj Italijani postavijo svojo vlado na demokratskih načelih brez vsakega vnanjega vpliva. To stališče je državni deparment potrdil tako pri angleški kot pri italijanski vladi.

Ameriška politika drugačna kot angleška

Ameriški državni deparment je pokazal, da ne odobrava angleške politike v Italiji, ker je angleška vlada stavila svoj veto proti imenovanju grofa Carla Sforze za italijanskega vnanjega ministra. Državni deparment je podal izjavo, ki jasno pokaže ameriško stališče ne samo glede Italije, temveč tudi glede vseh drugih dežel, ki so jih ali pa jih bodo osvobodili Združeni narodi.

Anthony Eden ostane trden
 Engl. vnanji minister Anthony Eden je v poslanski zbornici jasno povedal, da nikakor ne misli odstopiti od svojega stališča, da nasprotuje grofu Carlo Sforza, da bi postal italijanski vnanji minister. Eden je rekel:

"Zbornici moram ponoviti, da ima angleška vlada popolno pravico izraziti svoje mnenje drugi vladi glede kakega ministra pod razmerami, kakoršne so sedaj."

Eden je rekel, da je zadeva sedaj rešena, navzlic protestu državnega tajnika Edwarda R. Stettinusa proti angleškemu vmešavanju v italijanske notranje zadeve.

Angleška vlada zato ni zadovoljna, da bi grof Sforza postal vnanji minister, ker je deloval proti Badogliojevi in Bonomijski vladi, kar je v nasprotju z njegovimi obljubami, ki jih je dal na potu iz Amerike v Italijo. Eden pa je rekel, da vlada ne bo nasprotovala, ako Sforzo dobi kako drugo ministrsko mesto. Proti temu, da bi bil Sforza vnanji minister, je angleška vlada posebno zaradi tega, ker Sforza zahteva, da so Italiji vrnjene afriške kolonije.

Nemčija grozi s povračilom

Nemčija je zagrozila, da bo iskala svoje meščevanje nad Francozi, ki žive v Nemčiji, za vsako preganjanje in usmrtevev onih Francozov v Franciji, ki so sodelovali z Nemčijo v času okupacije.

Nemška uradna časnikarska agentura DNB je sporočila, da je obvestila Rdeči križ v Švici, kaj namerava storiti.

"Nemška vlada je primorana podvzeti vspremedne ukrepe proti Gaullistovcem v Nemčiji, ako se bodo preganjanja v Franciji in v zasedenih krajih Alzacije in Lotarinske nadaljevala," pravi DNB.

ANGLEŽI ZAVZELI RAVENNO

V terek so Kanadčani angleške osme armade z briljantnim obkoljevanjem zavzeli Ravenna. To je prva velika zavezniška zmaga po več tednih v Italiji. Ravenna je veliko pristanišče ob Jadranu in ga ni bilo mogoče zavzeti s frontalnim napadom, ker ga varuje celo omrežje kanalov, jarkov, močvirja in smrekovi gozdovi.

Pred dvema dnevi so zavzniki vdarili čez Scolo di Cupa kanal ter so naglo vdarili proti Rossiju. Nato so zavzili proti severovzhodu in so presekali Bologna-Ravenna železnico, pri Godu. Druge čete so vdarile čez reko Montano in

ANGLEŽI ZASEDLI GRŠKI KOMUNISTIČNI GLAVNI STAN

Angleški vojaki so s Sherman tankom zavzeli levičarsko krilo EAM stranke in boji se nadaljujejo po ulicah Aten. Zavzeto je bilo tudi poslopje grške komunistične stranke na Konstitucionalnem trgu v Atenah. Padalne čete so z granatami vdrla v poslopje skozi glavna vrata in so prijela 18 oboroženih komunistov.

Boji s tanki in strojnicami so se pričeli, ko so vojaki ELAS, ki je vojaški del narodne osvobodilne fronte EAM, streljali na truk angleških vojakov in je bil en vojak ubit, eden pa ranjen. Sherman tank je bil poslan, da je razbil vrata EAM glavnega stana, vojaki pa so napadli stopnice, so streljali na EAM vojske in očistili eno nadstropje za drugim. En angleški vojak je bil vstreljen v glavo, ko je preiskoval poslopje, en ELAS vojak pa je ležal mrtev na strehi. ELAS vojaki so večinoma pobegnili.

Tekom bojev blizu policijske postaje, je krogla iz puške

Rusi 44 milj od avstrijske meje

Ruska oklopna armada, ki prodira čez zapadno Madžarsko, se je približala avstrijski meji na 44 milj in 110 milj do Dunaja in Moskva in Berlin naznanjata, da so Rusi na suhem in v zraku pričeli splošno napad na Budimpešto z novimi silnimi vdarcji in od jugovzhoda.

Berlin pravi, da so Rusi poslali v boj silno močno armado na 200 milj dolgi fronti, ki se razteza od Miškoleca v severovzhodni Madžarski, do jugozapadnega konca Blatnega jezera, da izsilijo odločitve v dolgi bitki za Budimpešto.

Rdeča armada s tanki in infanterijo je na celi 48 milj dolgi fronti ob Blatnem jezeru dospela do močne trdnjave Nagykaneža na razdaljo 21 milj in v isti razdalji do Szekesfeharvarja, ki brani dohod do Avstrije.

V Jugoslaviji, severozapadno od Beograda, so Rusi in Jugoslavani napredovali dvanajst milj in so od Osjeka oddaljeni še 29 milj. Berlin je naznanil, da so Rusi in Jugoslavani prekoračili Donavo na tem kraju.

Moskva naznanja, da je tretja ukrajinska armada maršala Tolbuhina, ki je očistila nadaljnih 15 milj zapadnega brega Donave, jugozapadno dospela 29 milj do Budimpešte ter je z bajonetnim naskokom zavzela Racalmas.

Ob istem času tudi naznanja Berlin, da so Rusi s Csepel otoka sredi Donave prekoračili zapadni rovak Donave in so zavzeli Eresi, 14 milj jugozapadno od Budimpešte.

Druga ukrajinska armada maršala Malinovskega je tudi pričela v velikem loku obkoljevati Budimpešto in se skuša združiti z armado maršala Tolbuhina v zapadni Madžarski. Berlin naznanja, da je Malinovskijeva armada pričela hude boje blizu Hatvana, 22 milj severovzhodno od Budimpešte, od koder prodira proti zapadu ter hoče dospeti do Donave in obhoditi Budimpešto.

Armada maršala Tolbuhina v jugozapadni Madžarski je zavzela Balatonbereny, 4 milje od konca Blatnega jezera in 44 milj od avstrijske meje. Balatonbereny je bil zavzet z napredovanjem 9 milj in rdeča armada je oddaljena še samo dve milji od Budimpešta-Ljubljana-Trst železnice, 4 milje od konca Blatnega jezera in 44 milj od avstrijske meje. Balatonbereny je bil zavzet z napredovanjem 9 milj in rdeča armada je oddaljena še samo dve milji od Budimpešta-Ljubljana-Trst železnice, 4 milje od konca Blatnega jezera in 44 milj od avstrijske meje. Balatonbereny je bil zavzet z napredovanjem 9 milj in rdeča armada je oddaljena še samo dve milji od Budimpešta-Ljubljana-Trst železnice, 4 milje od konca Blatnega jezera in 44 milj od avstrijske meje.

zavzela avtomobil generala Popova, načelnika ruske vojaške komisije v Atenah. Popov ni bil zadet, toda je vložil pritožbo pri grškem armadnem poveljstvu.

Nehvaležni nemški vojak
 Največjo nehvaležnost ranjenega sovražnika je doživel Sgt. Ernest Kennedy, ki pripada 110 ameriškega bodniškemu batalionu.

Kennedy je imel najsvrovejšega nemškega ujetnika, ki je bil smrtno ranjen, pa je Kennedy vseeno storil vse, da bi mu olajšal bolečine. Naenkrat pa se umirajoči Nemeč dvigal na svoji postelji in Kennedyju pljune v obraz. Kennedy pa ga, kot bi se nič zgodilo, uljudno položi nazaj v posteljo in mu obvezuje rane.

Ko so njegovi tovariši vprašali, zakaj je še vedno tako dober do fanatičnega Nemeča, je Kennedy odgovoril: "Svoje delo sem moral opraviti."

Slavski partizani razdirajo železnice in s tem ovirajo Nemcem umik in zalaganje. Medtem ko se Tolbuhinova armada pomika ob Dravi proti Stajerski, slovenski partizani razdirajo železnice in ceste, tako da je promet skoro popolnoma vstavljen. Vsled tega Nemci ojačujejo svoje posadke v Zidanem mostu, Celju in drugih sosednih krajih in se pripravljajo na napad. Ljubljana-Zidani most železnica je razdrta na več krajih, vsled česar je na njej promet vstavljen že nekaj dni. Na Celju-Ptuj železnici je bilo razstreljenih pet mostov in porušene so bile tri železniške postaje. Blizu Ajdovščine na Primorskem so partizani napadli nemški oddelek in so razbili tri tanke in več topov.

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES

"GLAS NARODA"

("VOICE OF THE PEOPLE")

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

:: 51st YEAR ::

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.—; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

Pismo Domobrancem

Piše **TONE FAJFAR**

Premnogi od vas ne vidijo iz sedanjega položaja nobe- nega drugega izhoda, kot da vsaj zadnji trenutek zapuste Hitlerjev tabor ter se pridružijo Narodno osvobodilni vojski. To vam svetujejo partizani, to slišite skoraj vsak dan v od- dajah londonske in ostalih zaveznških radijskih postaj, to iz- haja iz govorov W. Churchilla in to vam končno priporoča jugoslovanska kr. vlada. K temu edinemu izhodu vsakega pametnega človeka navaja čisto preprosta zdrava pamet.

Kljub vsem tem tehtnim nagibom pa so vaši zvodniki našli še en imeniten izhod, ki je vreden, da si ga blizu po- gledamo. Takole so jo pogruntali:

Sporazum med Titom in Šubašičem ter nova jugoslo- vanska kr. vlada sta samo začasna in prehodnega pome- na. Ob koncu bodo prišli semkaj v Slovenijo Angleži, ki bo- do razorožili Narodno osvobodilno vojsko kot domobrance ter postavili na oblast — kaj pravite, koga? — samega dr. Miho Kreka! In potem bo spet vse dobro...

Res, imenitna rešitev iz sedanjega narodnega in zamota- nega položaja! In ljubljanski zvodniki pri vsem tem najbrže že verjamejo, da se boste s to premodoro rešitvijo zadovoljili ter še nadalje ostali v službi nemškega gestapa.

Blagor mu, kdor verjame, da bodo Angleži razoroževali — če kdaj pridejo v našo deželo — Narodno osvobodilno voj- sko, ki jo danes oborožujejo z najmodernejšim orožjem! Kdo naj pričakuje, da se v Italiji in Afriki vežbajo tisoči parti- zanskih tankovcev in letalcev samo zato, da bodo lepega dne na ljubo ljubljanskim domobranskim zvodnikom razoroženi? In kdo je danes končno še toliko nespameten, da bi se vda- jal prevari, da sploh obstoji sila, ki bi mogla našo Narodno osvobodilno vojsko sploh razorožiti proti njeni volji? Že tri leta jo "razorožujejo" italijanske in nemške divizije z belo gardo in domobranci vred — no, in uspeh tega "razoroževa- nja" sami vidite!

Pa končno še besedico o vašem bodočem "rešitelju" dr. Mihi Kreku! On spada v tisto vrsto ubeglih jugoslovanskih politikov, ki so — uživajoč zaveznško gostoljubnost — s pod- piranjem Mihajloviča in bele garde postali skriti zavezniki Nemčije, zaradi česar nikomur izmed njih ni bil dovoljen vstop v novo jugoslovansko kr. vlado. Ne, Miha Krek ne bo mogel reševati domobranstva, ker bo imel prekleto dosti po- sla z reševanjem lastne kože, ki bo v hudi nevarnosti, če se pojavi v dosegu slovenskih narodnih sodišč, pred katerimi bodo morali vsi izdajalci polagati račun.

Pričakovane rešitve po Mihi Kreku in s pomočjo Angle- žev je za domobrance prav tako bedasto, kakor je bilo pred časom upanje izdajalskih belogardijskih voditeljev, da bo- do nim na ljubo zapadni zavezniki napovedali vojno Sovjet- ski Zvezi.

Krčevito iščejo vaši domobranski zvodniki in trgovci s človeškim mesom in krvjo načinov, da vas obdržijo v službi Hitlerja. Kakor Goebbels Nemce, vas tudi oni slepijo s pri- čakovanjem čudeža, ki naj postavi na glavo neizprosni tok vojne ter jih reši pred popolnim uničenjem. Toda vse za- stonj! Čudeža ni in ga ne bo! Hitler in vsi njegovi hlapci vi- sijo na zadnji nitki nad prepodom. Konec in obračun je pred duri.

(SANS)

Rusija -- in boj za svobodo

Lt. Commander Chas. S. Seely, USN. (Ret'd.)
("Navy Pictorial News")

VERA

I.

Pri nas se je mnogo pisalo o zatiranju cerkve in vere v Rusiji. Radi tega sem tekom mojega bitanja v Rusiji posve- til mnogo časa ruskemu sistemu glede tega vprašanja.

Predno sem dospel v Rusijo, sem sklenil, da bodem skr- bel za to, da me v Rusiji ne bodo zasledili v bližini kakšne cer- kve; kajti nikakor nisem želel, da bi me tamkaj radi tega astrelili, ali pa poslali v kako temno podzemsko "temnico" ali zapor. Naravno, bil sem mnenja, da so v Rusiji vse cer- kve zaprte in da ta pošlopja čuvajo velike vojaške straže ali pa policija, da tako prepreči ruskim zatiranim ljudem — kakor se to čisto poroča — da molijo k svojemu Bogu.

Potem, ko sem bil že nekoliko dni v Rusiji, postal sem bolj predrzen in tako sem odšel k amerišskemu poslanstvu, ter vprašal nekoga atašeja, ako je še kaka cerkev v Moskvi odprta, in ako je temu tako, da bi li on pomagal, da pridem v cerkev in prisostvujem kakemu cerkvenemu službovanju. Bil sem namreč uverjen, da bodem pri tem obisku potrebo- val nekoliko varnostnih čuvajev, ali pa kako posebno dovo- ljenje iz Kremlja, — da zamorem tako tajno, po noči, prisost- vovati božjemu službovanju, ki se vrši v "kaki le slabo raz- svetljeni kleti, kjer so še zatirani kristjani zbrali, da molijo — baš, kakor se je to godilo v rimskih katakombah tekom ra- ne dobe krščanstva. Dozdevalo se mi je, kakor da tvegam v obupnosti nekaj izredno nevarnega, dočim sem bil istočasno mnenja, da je vsekakor vredno ako človek i v tem pogledu nekaj riskira. V svojem življenju sem dokaj zanimivega do- živel, kajti bil sem v trinajstih različnih vojnah, revolucijah, uporih, itd., tekom katerih bi me prav lahko ubili, — toda nikdar nisem doživel tako izvanreden slučaj, kakor prisostvo- vanje kakršni verski službi v deželi, o kateri se poroča, da zatira vsako versko gibanje.

Vse to omenjam radi tega, da dokazem, kako malo sem poznal Rusijo, predno sem to deželo obiskal. Potoval sem mnogo in tako sem obiskal najmanj petintrideset različnih de- žel, predno sem obiskal Rusijo in tako mi nihče ne zamore očitati, da nimam dovolj izkušenj. In tozadevni doživljaj je izredno vpljival name z ozirom na moč in vpliv propagan- de — zlasti lažnjive propagande. Žalostno je, ako se človek prepriča, kako lahko je varati ljudi in jih dovesti do tega, da verujejo tudi največjim neumnostim.

Atašej se je nekoliko smejal, ko je poslušal moje zahte- ve. Morda je že preje moral poslušati slične zahteve od strani prevaranih Američanov, kateri so trajno čitali lažnje vesti o Rusiji tekom zadnjih dvajsetih let. Toda napram meni je bil ujetnik; in pri tem je le dejal, da se moram še mnogo učiti in mnogo izvedeti. Dozdevalo se mi je, da je on protivnik vsakemu ruskemu sistemu, baš kakor so bili tedaj tudi člani našega državnega urada protivniki ruskega siste- ma, s katerimi sem govoril in razpravljaval o tej zadevi. Pri- tem mi je pa naznanil, da se vrši versko službovanje v mno- gih cerkvah v Moskvi, kakor tudi v vseh drugih krajih Ru- sije, in da ne bodem v nevarnosti, ako obiščem različne cerkve. Pripomnil pa je, da je delovanje duhovnov nekoliko omejeno iz političnih razlogov, da pa ne ve za niti jeden slučaj, ka- terega bi se zammoglo označiti kot versko in cerkveno zati- ranje.

Končno sem vendarle prisostvoval bogoslužju v dveh cerkvah. V prvi cerkvi so ravnokar krstili neko dete. To de- te, ki je bilo staro nekako dva mesca, je bilo bredvomno "boljševik", kajti tozadevni obredi mu nikakor niso ugajali. Vsekako je dete glasno naznanilo, da se to zadevo ne strin- ja. V tej cerkvi sem pa napravil veliko napako; vsedel sem se namreč tedaj, ko bi moral stati. Duhoven, kateremu naj- brže nisem ugajal, me je takoj opazil, in mi ukazal, da mo- ram ustati, kar sem tudi storil in sicer po načinu, katero je nekako uzrujalo ravnotežje ljudi, ki so bili v moji neposre- dni bližini. Sicer nisem vedel kaj je duhoven govoril, toda kljub temu sem vedel, kaj je mislil. Najbrže je hotel napra- viti na me vtis, da ima še vedno nekoliko dostojanstva in vpljiva — namreč dovolj vpljiva, da sem ustal. To se mu je tudi posrečilo.

Druga cerkev, katero sem obiskal, je bila velika in pol- na ljudi — po mojem mnenju bilo jih je saj 2000. Vsi ti ljudje so stali, kajti v cerkvi ni bilo sedežev. Skoraj vsi ti ljudje so bili stari nekako od petdeset do osemdeset let; ti ljudje se niso nikdar vdeležili revolucije in se radi tega tudi niso tako spremenili, kakor so se spremenili časi. Ti ljudje še ved- ni vztrajajo pri svojem praznovanju, katero duhovni vzpodbujajo; sploh ti ljudje žive pod vplivom duhovnov in se seveda ne bodo nikdar spremenili. Ti ljudje ne odobrava- jo socializem, oziroma večina teh ljudi, se protivi socializ- mu, toda sovjetska vlada jih pusti v miru in jih ne nadle- guje; dasiravno jih istodobno skuša pridobiti za novi red in novo življenje po tem redu. Takih starih ljudi je na milijone širom Rusije in te ljudi označujejo v Rusiji z imenom "Beli Rusi", kateri še vedno verujejo v carja, in njegove pomaga- če, duhovne. To so toraj oni ljudje, o katerih nam pripove- dujejo posamezniki, da bodo vodili upor — proti socializmu. V tej cerkvi je bilo več duhovnov, kateri vsi so istočasno nekaj pridigovali. V sled vsestranskega pridigovanja in kli- cov — pomiluj ali aleluja ali kaj takega — nastalo je v cerkvi vsestransko kričanje. To me je spominjalo na razne službe božje na našem jugu in na verske prireditve v različnih terna- klih v južnih državah — toda kričanje je bilo, tukaj izredno močnejše, kakor ga proizvajajo tozadevne nedeljske priredit- ve različnih vernikov v Ameriki. Ljudje so mi povedali, da v Rusiji, cerkvene prireditve niso nikdar bile uspešne z ozirom na "disave", toda prireditve, kateri sem jaz prisostvoval, je bila izredno "slabodiseva" afera.

(Dalje prihodnj.)

ŽIVIZVIRI

Spisal **IVAN MATIČIČ**

Knjiga je svojevrsten po- jav v slovenski književno- sti, kajti v nji je v 13 dol- gih poglavjih opisanih 13 rodov slovenskega naroda od časnih početkov v sta- rem slovanstvu do današ- njega dne.

Cena \$2

Lično v platnu vezana. 13 poglavij — 413 strani

K N J I G A R N A
SLOVENIC PUBL.
C O M P A N Y
216 W. 18th Street
New York 11

UJETNIKI VESELI KNJIG

Newyorški župnik Rev. Pij J. Petric se zelo zanima za slo- venske vojne ujetnike, ki so nastanjeni po različnih taboriš- čih v Združenih državah. U- stanovil je za nje nekako po- sejevalno knjižnico, to se pravi, pošlje knjige v kako tabo- rišče. Ko jih ujetniki prebere- jo, jih vrnejo in Rev. Petric jih pošlje zopet v drugo tabo- rišče. Kako hvaležni so ujetni- ki za te knjige, pričra nasled- nje pismo:

"Velečenjeni gosp. župnik: S kakšnim veseljem se je napolnilo moje srce, ko sem odvil zavoj in našel v njem knjige, slovenske knjige! To je nemogoče popisati. Res naj- večje, najdragocenejše darilo, ki bi nam ga mogel sploh člo- vcek napraviti, je Vaše darilo.

Mnogo so za nas te knjige v sedanjih časih, daleč od vse- ga, kar je našega, kar je slo- venskega. Že toliko dolgih let ne slišimo okrog sebe druge- ga, kot vse tje. Izgubljeni smo in morda skoraj pozabljeni od našega sveta; smo kot kapljica v velikem oceanu. Va- še knjige so nam prinesle to- lažbo, prinesle so nam sponin na dragi dom.

Janko Klinkon,
Fort Knox, Ky.

To je samo izvleček iz tega pisma. V nadaljevanju Klinkon poroča, da je doma iz Primor- ske in pripoveduje, kako so Italijani zatirali Slovence in kako so se fantje zbirali po za- kotnih sobah v kakšni oddaljeni hiši in se učili slovensko peti.

Glavljivo je tako pismo. Kdor ima še kako slovensko knjigo, ki jo je prebral in je ne potrebuje več, naj jo pošlje ga slovenske ujetnike; storili boste dobro delo. Vsako tako pošiljatev naslovite na: Rev. Pij J. Petric, 62 St. Marks Pl., New York, N. Y.

Božični pozdrav

Wilhard, Wis. — Dragi mi "Glas Naroda"! — Tukaj vam pošljem \$7.— za eno leto naro- čnino, sem že nekoliko zaostal, pa ni reba misliti, da nisem pa ni treba misliti, da nisem hotel naročnino ponoviti. Po- zabil sem, sem že precij star. Zdej pa vas vse skupaj pris- srečno pozdravim in voščim vam vsele božične praznike in srečno Novo leto 1945.

John Petkovešek.

Produkcija polnilnih peres povečana

Washington. — War Pro- duction Board poroča, da je armada na shodu sveta indus- trije polnilnih peres in meha- ničnih svinčnikov zahtevala povečanje produkcije teh pre- dmetov za kritje potreb voja- kov onstran morja.

RAZGLEDNİK

DOBRI DUHOVI

Vsa ljudstva, katera so žive- la v minulih in žive v sedanji geološki dobi razvoja zem- lje, oziroma pred milijoni let, kakor tudi v sedanji zgodovini- ski dobi, so imela raznolike ve- re, katere vse, brez izjeme so učile o dobrih in slabih duho- vih. Tako so naprimer imeli stari Grki, katerih zgodovina je stara le nekoliko tisočletij, prav dobro véro, oziroma ide- jo, kajti:

Kadarkoli je kak starodavni Grk izpraznil čašo vina, je skrbel za to, da je v čaši osta- lo saj nekoliko kapljice vina. To vino je potem skrbno razlil po zemlji kot dar ali žrtvova- nje svojim bogovom, kateri so skrbeli za to, da so imeli Grki vedno dovolj dobre pijače. To žrtvovanje je bilo toraj ne- kak pivski davek bogovom. Mnogo ljudi še dandanašnji posnema stare Grke tam, na našem Balkanu, ko na ta na- čin blagodarjajo mater zemljo, kateri so bogovi dovolili, da rodi poleg drugih dobrot, tudi dobro pijačo. Pred nekoliko tisočletji so Grki in Arabci iz- umili tudi žgano pijačo, kateri so dali na polotoku Pelopone- zú ime "nektar", in kateri pravimo Slovenci — tropinje- vce, in pred mnogimi stoletji so se krščanski redovniki bavi- li z raznovrstnimi izumi naj- različnejših žganih pijač, kate- re se dandanašnji prihajajo na mize dvoran, v katerih se vrše slavnostni banketi, kajti dana- šnji ljudje so zahvalni starih in mlajšim bogovom, da so nau- učili človeka kuhati dobre pi- jače.

Vse to je prišlo tako nara- vno, kakor je dihanje, oziroma kakor raste žito na polju in kakor sije sonce na nebo. Tako s uvedle vse, naj- različnejše veroizpovedi uživa- nje vina kot božji dar — vsaj v starih dobrih časih. Takozvane likerje, kakoršne je povsodi dobiti za drag de- nar, so izumili le pred par sto- letji, toda ako čitamo človeško zgodovino, ki se bavi s pričet- kom človeštva, oziroma, ki sega na milijone let v predkrščan- sko dobo (glasom znanstvenika Frazerja), se tako verimo, da

je i staro človeštvo bilo najbolj srečno pri — kuhanji pijači. Radi tega zamoremo povsem smelo trditi, da je človeštvo pilo žgane pijače že v oni da- vni dobi, ko je izumilo izdelo- vanje lončev. Tedanji naši predniki, so toraj brezdvomno slavili uspešen lov na dinosa- ure s tem, da so pošteno mami- kali dinosaurovo pečenko ne z vodo, temveč z kako krepkejšo pijačo.

Tudi kasneje, oziroma le pred kakimi petimi tisočletji, so znali Kitajci variti opojno pijačo iz kosti tigrov. Njih tajnost glede te pijače, se je pa kljub znanemu kitajskemu zidu, razširila tudi pri narod- nih onstran kitajskega zidu, kajti ti narodi so imeli poseb- no véro, glasom katere je bilo vedno dobro, ako se izdela mo- čna pijača iz stvari, ki je bila preje vedno nevarna človeške- mu življenju.

Vsako, ki je potoval po de- želah takozvanega Bližnjega Istoka, pozna žganje, kateremu pravijo Arabci "araka" in Tur- ki "rakij", oziroma "rakija" po jugoslovanski. To žganje iz- delujejo vsi Semiti, h katerim spadajo Arabci in tudi He- brejci ter starodavni Babilonci in njihovi nasledniki, iz so- ka sadja datljevih palm, kate- remu pririmešajo nekoliko ri- ža. V onih krajih pravijo, da kamelah lahko potujejo po pu- stinjah kar po trideset dni brez pijače, toda ljudje, ki sede na kamelah ne morejo potovati nič trideset milj, ne da bi po- pilij saj dve ali tri čaše svoje- ga araka. Arabci so bili prvi narod, kateri so izumili — kot- liček za žgano pijačo, kate- remu so rekli "alenbik". Člo- beseda "alkohol" je arabskega izvora, kajti evropski trgovci, kateri so prinesli omenjeni "alenbik" v Evropo, so ime- novali vse, kar je prihajalo iz omenjenega "alenbika" "al- kohol" — kar je isto, kakor da- našnji "alkohol".

(Konec prihodnj.)

Ne pozabite krvavečega naroda v domovini! — Pošljite Vaš dar še danes Sloven- skemu Pomožnemu Odboru.

Razveselite svojega prijatelja za Božič

Pošljite nam \$2.50 in mi mu bomo v vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošiljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega vošči- la in božičnega daru resnično vesel.

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA"
216 West 18th Street, New York 11, N. Y.
Pošljite za _____ mesece "Glas Naroda"
na naslov: _____
Moje ime je: _____
Moj naslov: _____
Tukaj priložim M. O. za \$ _____
Pričnite pošiljati dne _____
Za 4 mesece \$2.50; za pol leta \$3.50; za celo leto \$7.—

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!
6TH War Loan
Buy EXTRA WAR BONDS

Dopisov brez podpisa in oznaki ne prištevamo. Dopis na 400-številni list mora vsebovati ime in naslov prijatelja v uradni pisavi.

Dopis se nam vedno dobrodolet, kar nam daje vedno novo priložnost za sodelovanje in za sodelovanje med seboj pogovarjanje.

Vesti iz slovenskih naselbin

POROČILO O AKTIVNOSTI JOLIETSKIH SLOVENCEV PRI NABIRANJU OBLEKE ZA STARO DQMOVINO

Joliet, Ill. — Vidi se mi potrebno našo javnost seznaniti o gibanju naših Slovencev tu y Jolietu ob priliki nabiranja ponosne obleke, katero se je vršilo od 12. do 22. novembra. V tej kratki dobi se je dosegel veličanski uspeh.

Da se je ta kampanja tako dobro obnesla, gre v prvi vrsti zaslugi agilnemu odboru, kateri je načeloval tej potrebni akciji. Na čelu odbora je bil eden zastopnik vsake organizacije spadajoče k fari sv. Jožefa. Vrhovni načelnik je bil Mr. Louis Zeleznikar, gl. pomožni tajnik KSKJ, kateri je tudi tajnik v lokalnem odboru za JPO in SANS. Za direktorja publikacije, Mr. John L. Jevitz, predsednik Dr. sv. Petra in Pavla št. 66 ABZ, kateri je zastopal Ameriško Bratsko Zvezo; za Družbo ev. Družina, gl. tajnik Mr. Frank Wedie, kateri je imel v svoji oskrbi prevažanje in prevoznino; za ženski odsek pa spodaj podpisana gl. tajnica Slovenske ženske Zveze. Njeno delo je bilo načelovati, sortirati in zlaganje oblek. Vsi ti odborniki so šli na delo z največjim navdušenjem, da dosežejo zaželjeni uspeh, stremeli so vsi samo za en cilj: čim prej in čim več pomagati našim Slovencem v stari domovini. Složno in prijateljsko delovanje vseh omenjenih organizacij in njih članov časi ter kampanje je bilo iskreno, enotno da bolj prijateljskih zvez organizacij se teško dobi med nami. Vsi so delali za enega, eden za vse.

Mnogo zasluze v tej kampanji ima tudi župnik fare sv. Jožefa, Rev. M. J. Butala, kateri je dal v cerkvi dvakrat oznaniti in priporočal nabiranje obleke; dal nam je dovolil cerkveno šolsko dvorano za našo centralo. Skozi njegovo intervencijo smo prejeli od Irške cerkve v Plainfieldu več zabojev dobre obleke. Enako nam je bil skozi ves čas naklonjen pomožni župnik Rev. Geo. Kuzma. Naklonjenost so nam izkazali v tem času tudi iz farne hrvaške cerkve v bližini in iz farne cerkve v Rockali, Ill., kjer je v teh cerkvah čes. duhovščina dala oznaniti našo kampanjo za obleko, ter obnem dali svoje cerkvene pro-

storo v ta namen nam na raztrebno našo javnost seznaniti o gibanju naših Slovencev tu y Jolietu ob priliki nabiranja ponosne obleke, katero se je vršilo od 12. do 22. novembra. V tej kratki dobi se je dosegel veličanski uspeh.

Podaj njih imena na tem mestu: Mrs. Mary Zeleznikar, Mrs. Mary Golobich, Mrs. Emma Planinšek, Mrs. Josephine Muster, gl. blag. SZZ. Mrs. Anna Majkovec, Mrs. Jennie Benedik, Mrs. Mary Cohil, Mrs. Jean Tezak, Mrs. Jennie Snurekar, Mrs. Anna Kolenc, Mrs. Mary Ukovich, Mrs. Clara Bucher, Mrs. Antoinette Wedie, Mrs. Anna Jerisha, Mrs. Jennie Banovich, Mrs. Mary Kunstek, Mrs. J. Jevitz, Mrs. Louise Duša, Mrs. Mary Plankar, Mrs. Mary Ambrozič, Mrs. Mary Hochevar, Mrs. Angela Setina, Mrs. Anne Petek, Mrs. Mary Bozich, Mrs. Mary Terlep (Oakland), in Mrs. Mary Terlep (Center), Mrs. Pauline Rus, Mrs. Mary Papesh, Mrs. Anna Pomato, Mrs. Eliz. Kastelic, Mrs. Mary Nahas, Mrs. Amelia Kostelz, Misses Marie Telso, Joan Muster, Irene Planinšek, Olga in Mildred Erjavec. Posebno so se potrudile pri sortiranju Mrs. Mary Zeleznikar in Mrs. Mary Golobich.

Delo pri sortiranju je bilo ogromno, toda lepa složnost od imenovanih članice in uradnice se je vse vršilo v najlepšem redu. V doli 10 dneh smo odposlali 153 zabojev in za klov. Imeli smo tri pošiljateljice; prva pošiljateljica je imela 39 zabojev ter imela teže 2.251 funtov; druga 43 zabojev ter imela teže 3.020 funtov, in tretja pa 71 zabojev in imela teže 3.675. Skupaj 8.946 funtov. Skoraj štiri tone in pol. Vso prevoznino je plačala podružnica JPO št. 1 sama iz Jolietu.

Postala se je sledeča obleka: ženske vrhne suknje 522, ženskih boljših oblazil 1.157 komadov, moških površnih suknj 262, ženske bluze 203, moških oblek (suits) 414, ženskih in moških sweaters 281, ženskih in deklic kril (skirts) 314, ženske in moške spodnje obleke 575, suknje za dekleta (coats) 236, za fante 174, za dojenčke in male otroke 1.269 komadov, otroških sweaters 149, blankets 11, rjuh 2, namizni prtji 4, obleke za deklice 329, spalnih nočnih oblek (pajamas) 49, ovratnikov (neckties) 457, kap in (scarfs) 239, ženskih predpasnikov 29, zabojev raznovrstnih komadov za otroke 592, ženskih svilnih kril (slips) 91, moških in fantov zgorajnjih (jackets) 286, moških hlač (trousers) 146, razni komadi za moške (mešana) 174 komadov, rokavice razne velikosti 95, mešani komadi za žene in dekleta 136, ženskih volnenih oblek in suits 96, čevljev razne velikosti 622 parov.

Iz zgoraj omenjenega seznanja je dovolj razvidno, kaj se lahko doseže v Jolietu v tako kratki dobi, kjer vlada edinost in pravo razumevanje. Zaboji oblek, kateri so bili poslani v New York za naše reveže, so bili zaznamenovani "Za Slovence". Jolietški Slovenci JPO št. 1 in SANS št. 37, so storili svojo dolžnost v velikim naporu napram svojem trpečemu narodu, kateremu bo kumalo vsem skupaj zasijala prostost in boljše življenje.

V poštev moramo vzeti, da je bilo tekom tega leta v Jolietu že število kampanj za obleko. Vsaka fara je imela

PISMO IZ STAREGA KRAJA

Uredništvo Glas Naroda:

Corapolis, Pa. — Naslednje pismo je prejel moj brat, Louis Patčič iz Greensburg, Pa., od sestre Analije Baraga iz stare domovine. Ker vem da bo zanimado vsaj one iz Loške doline ter sosednjih krajev, bi prosil da ga priobčite. V boljše razumevanje bom pismu v oklepajih pridejal nekoliko pripomb. Pismo je datirano 13. avgusta, je hodilo preko tri mesece, ter se glasi:

Dragi brat:

Upam da boš to pismo dobil ter upam, da si Ti in Tvoja družina še živi in pri najboljšem zdravju. Če boš dobil to pismo, obvesti Vencelna, njegovga naslova se več ne pomnjam.

Gotovo ste brali in slišali o strašnem trpljenju pri nas. Rečem samo da ni besede, s katero bi zajel vso nepopisno grozo, stah in trpljenje, ki je zadelo našo ljubo domovino posebno Loško dolino, ki je razun Gorskega Kotarja (to mislim je pokrajina na hrvaški strani, to je okolica Prezida, Čabra, Delnic in Ogulina) največ trpela. Če boš to pismo prejel in ne nanj odgovoril bom drugič obširneje pisala, pa to ne bo pismo, to bo cela povest. Za sedaj to:

Moj sin Vinko je padel letos 3. februarja. Bil je skoraj dve leti pri partizanih. Angelinega sina Ludvika (Ludvik Tischer, Ipavčev iz Markovec) so pokazani ujeli in ubili 12. avgusta 1942. Minninga posinovljena (Prevec iz Vrhnike), ki ga je ljubila kot lastnega sina, so ubili tudi leta 1942. Taktat je bilo ubitih v etnem mesecu do 200 ljudi. Večinoma mladih moških fantov in deklet, pa tudi starih žen, mator partizanov. Skoro vsi ti so bili doma nič hudega slutnje. Italijani so jih pobrali doma iz postelj ali od dela z polja, potem pa so jih gnali na Ulako, na Kucele, na Križno goru ali kam drugam, kjer je grobovje. Ukazali so jim naj tečejo, potem so bežeče kosili z mitraljezani ter jih filmali, da

troci svobodno romati na svete kraje, kjer so padali in kjer počivajo njih svoji, junaki-mučeniki. Kot božja pota bodo postali kraji kot Ulaka in Kucele, Smrekovci in Blošek (gora, kjer je v podzemeljski jami mlada zdravnica Ravnikarjeva postrelila ranjene partizane in sama sebe, da jih ni bilo živih dobili Italjani). Čabranski in Snežniški gozdovi ter stotine drugih Kalvarij štir domovine, kamor bodo romali še pozni rodovi v počast današnjih borecev svobode.

V. P.

"SLOVANOVA" PRIREDITEV

Brooklyn, N. Y. — Slovensko pevsko društvo "Slovan" priredi svoje veselico letos v dvoranu znanega rojaka Franka Arnežna na 66-91 Forest Ave., Ridgewood, Brooklyn, N. Y., — poleg Forest Ave. postaje — in sicer 31. decembra 1944 — na Silvestrov večer. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina 75c za osebo z davkom vred. Kar se tiče za ples, kakor tudi za dober prigrizek in izvrsten požirek bo vsestransko prav dobro preskrbljeno, kar ima v oskrbi odbor.

Rojake in rojakinje Greater New Yorka in okolice se vjdno vabi, da posetite to "Slovanovo" Silvestrovo zabavo v običnem številu, zakar se vam "Slovan" že vnaprej iskreno zahvaljuje ter vam kliče: prav dobro došli na 31. decembra 1944 v Arneževi takozvani "Astor Bar & Grill" dvorani!

S pevskim in sobraskim pozdravom.

A. F. Svet, nadzornik.

Smrt rojaka

Chicago, Ill. — Prosim, da priobčite v "Glas Naroda", da je umrl v Chicagi Matija Jančević, star 68 let, doma iz vasi Purga pri Metliki, po domaće Stubler. Pred leti je bival v Rankin, Pa. — Ker ima dosti znancev okoli Braddocka, jih bo zanimalo, če izvedo.

S pozdravom!

Elizabeth Mekinich.

PRIREDITVE V COLORADI

Pueblo, Colo. — Skupne podružnice SANSa in postojanka JPO-ss št. 20 v Pueblu, Colo., so 29. oktobra t. l. priredili skupno dramsko in pevsko zabavo, ki se je vršila v Narodnem domu.

Skupni dobiček te prireditve je znašal \$417.95. Isti dan je tudi društvo sv. Jožefa št. 7 KSKJ priredilo ples v svoji lastni dvorani, katerega čisti dobiček je darovalo v blagajno podružnice št. 20 JPO-ss in SANSa. Čisti dobiček plesa je znašal \$102.77.

Nadalje so v ta namen darovali še sledeči rojaki in rojakinje: Po \$10: John Pachak (Pachak Hardware Co.), John Mramor in Frank ter Johana Zupančič (No. Albany St.). — Po \$5: Peter Okcič, Frank Boitz in Joe Zupančič (East Aroya St.). — Frances Bostjančič \$2. — Po \$1: Mrs. Frank Lovstek, Margaret Lustick, Louis Steblaj in Benny Germ.

Na redni mesečni seji označenih organizacij je bilo sklenjeno, da se pošlje blagajniku SANSa vsoto \$100 in blagajniku JPO-ss pa \$500. Dalje se je sklenilo, da se takoj prične s pobiranjem ponosne obleke, katero bomo skušali zbrati kakor hitro mogoče in isto odposlati v zato pripravljeno skladišče v New Yorku.

Vsem darovalcem, vsem delavcem in sploh vsem, ki so na kakršenkoli način kaj pomagali pri tem človekoljubnem delu, najiskrenejša zahvala!

Z bratskim pozdravom,

John Germ.

POZIV SLOVENSKIM DRUŠTVOM

Združena Slovenska Društva v New Yorku obdržujejo seje vsak prvi petek v mesecu v Slovenskem Domu v Brooklynu.

Ce vaše društvo še ni pridruženo, pridružite se!

Odbor.

Angleški Molitveniki

V krasni vezavi, najfinejšega izdelka.

"KEY OF HEAVEN" v finem usnju \$1.75

Naročite pri:

SLOVENIC PUBL. CO.
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

TREBA JE DAROVALCEV KRVI!

Plazmi RDEČEGA KRVI rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Tuda potrebnih je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte pint krvi, da rešite življenje.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebštine. Da si rojaki zagotovijo redno doposliljanje lista, lahko grede upravitelstvu na roko s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakajte na opomin, ker s tem prihranite upravitelstvu nepotrebne stroške?

HELP WANTED :: DELAVKE IŠEJO :: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

GIRL HAIRDRESSER
SPOŠNO DOBRA — MORE BITI PRIJETNE ZUNANJOSTI
Dobre delavske razmere
JAKO DOBRA PLAČA
Tel: ST 9-8723
(237-243)

CLERK — URADNICA
NATANČNA V RAČUNANJU
ZA SPOŠNO PISARNIŠKO DELO
Prijetne delavske razmere
HYGRADE FOOD PRODUCTS CORP.
112 EAST 4th ST. — TEL GR 5-1255
N. Y. C.
(237-239)

CLERK for CREDIT CARD FILING
With Train. — Some inside messenger work. — Pleasant Working Conditions
PETER A. FRASSE
17 GRAND ST. (Canal St. Sta.) NYC
(238-244)

DEKLE
VEŠČA SPOŠNEGA HIŠNEGA DELA — STANOVANJE 4 SOB
DOBER DOM
PLAČA \$80. — Zahtevajo se priporočila.
Telefonirajte vs teden:
FD 7-8281
236-238-239

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK
Kujilice daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.
(V slovensčini) Cena 50 centov
Dobite pri Knjižarni Slovenic Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

ŠIVALKA ZA DRESSMAKER
DOBRE DELAVSKE RAZMERE
Vprašajte:
MADAME HANIBUS
254 WEST 72nd ST. N. Y. C.
Phone TR 7-2933
(237-243)

CHOCOLATE DIPPERS.
BONUS — DOBRA PLAČA
Prijetne delavske razmere — Poštalnice s plačo — Vprašajte:
GARDINI 2131 — 86th ST.
B'KLYN, Tel.: ES 2-3130
(238-239)

CHAMBERMAIDS
CELI ALI DELNI ČAS — DNEVNO ALI NOČNO DELO — BREZPLAČNI OBEDI
HOTEL LEXINGTON
Room 330, LEXINGTON AVE at 48th STREET, N. Y. C.
(230-243)

CHOCOLATE DIPPERS
\$50 NA TEDEN — PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE
Vprašajte:
EMAR CHOCOLATE CO.
1448 BOSTON RD., BRONX. (Betwa PROSPECT & BRISTOW STS.)
Tel.: DA 9-6552 (236-242)

MATERE
Skrbite da bodo vaše hčere pričele trgovsko karijero, kjer je trgovska izobrazba popolna in neprerokljiva.
TYPISTS IN FILE CLERKS.
dobjo stalno delo z veliko prilžnostjo za napredovanje in polno dobo vežbanja na zavarovalnem polju. — LIBERTY MUTUAL INSURANCE CO., 10 Rockefeller Plaza, New York City.
(234-240)

CHAMBERMAIDS
DOBRA PLAČA IN DELAVSKE RAZMERE
Vprašajte: Housekeeper
KENMORE HOTEL
145 E. 23rd ST., N. Y. C.
(238-244)

MOČNE ŽENSKKE ZA TOVARNIŠKO DELO
Dobro delo — Prijetne delav. razmere
CUPPLES CORIDAGE CO. Inc.
390 — 3rd AVE. BROOKLYN
(BMT—4th Ave Subway to 9th St., or 6th Ave Subway to 4th Ave.)
(238-244)

BINDERY EXP'D TABLE WORKERS
GANG FEEDERS — TUDI UČENKE
Mnogo nadurnega dela, dobra plača.
Vprašajte:
FISHER BOOK BINDING CO.
228 EAST 45th ST., N. Y. C. (6th fl.)
(233-239)

SNAŽILKE
URADNIŠKIH SOB
POVPREČNA PRIČETNA PLAČA \$28
Vključno nadurno delo
Zgledite se pri:
M. R. INGE
70 PINE ST. N. Y. C.
(235-239)

DELAVKE V BOLNIŠNICI
KUHINJA ZA DIJETA
POSTREŽNICE
Polni ali delni čas. — Vprašajte
MISS SASLAW
BETH-EL HOSPITAL
Phone BI 6-9000
(234-240)

BATHMAIDS
DOBRA PLAČA — PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE — STALNO DELO
Vprašajte: HOUSEKEEPER
310 RIVERSIDE DRIVE cor. 108 St. New York City
(235-239)

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES!

VIVIAN BLAINE (The Cherry Blonde)



Nov glasbeni film v technicolor, ki je na platnu v Roxy gledališču, 7th Ave in 50. cesti v New Yorku, se imenuje "Something for the Boys". V filmu nastopijo Carmen Miranda, Michael O'Shea in Vivian Blaine. — Na odru je pa posebna zanimiva predstava v kateri nastopijo razni dobro znani pevci, pevke in tudi igralci in pa Roxy orkestra.

PISMO PARTIZANA

Salt Lake City, Utah. — Cenjeni: Zopet bi vas prosila za malo prostora v našem listu "Glas Naroda". Dobila sem pismo od svojega nečaka, ki so ga imeli že uradno za mrtvega. On je pa bil ves čas pri Partizanih v Bosni. Hercegovini in Dalmaciji. Moram to pismo prepisati, ker je zelo pomanjkljivo v slovensčini, kar se našim mladim Primorcem ne more zameriti, ker oni so pohajali samo v italijansko šolo. Pismo se glasi:

Kvasano, Italija.
19. septembra, 1944.

Draga mi Teta: V prvih vrsticah vas najlepše pozdravim in vašo družino. Naznanjam vam, da se nahajam v Italiji, enkrat sem vam že pisal, pa menda se je kje zgubilo. Zatorej pišem več, eno bo že prišlo.

Tukaj sem srečal brata, ki se je prav začudil, ko me je zagledal. Plačevali so že mase za mene, da sem mrtev, ampak nisem, še živim.

Zdrav sem tudi, ampak ranjen hudo v koleno. Zdaj čakam na operacijo, tako da bom hodil kod poprej. Dosti sem že žrtvoval v tej naši vojski. Doma so hoteli Lahi vse pobiti in vse uničiti, zato sem šel v hribe in gozdove se boriti proti okupatorju, da ne bomo več sužnji pod Italijani in Nemci.

Doma je bilo dovolj slabo, najprej eden brat je šel k Italijanom v vojsko, po drugem so prišli ponoči in so ga prav ukradli, bil je še otrok komaj 16 let. Sedaj sem zvedel, da je v Bosni in Jugoslaviji ranjen, in pričakujem dnevno, da tudi on pride sem, ker mnogo naših Partizanov, ki so ranjeni pošiljajo sem. Jaz sem mislil, da sta mi oba brata mrtva, in oni ravno tako o meni, pa hvala Bogu, smo še vsi živi.

Dosti gorja smo prestali, eden in drugi, posebno jaz. Po gozdovih, in vsak dan borba, huda zima, debel sneg, glad, tako je bilo z nami starimi Partizani. Danes je mnogo boljše, ker nam zavezniki mnogo pomagajo.

Zahvaljujemo se našim bratom Rusom, Angležem in Amerikanem, z vso odličnostjo. Jaz mislim zdaj, ko sem tu, da sem se še enkrat rodil. Vsega imamo dovolj. Mi nismo bili navajeni temu vsemu poprej, kakor imamo sedaj. To moj brat, ki sem ga včeraj srečal, pove ravno tako, seveda on služi že dalj časa pod zaveznički. Povedal mi je, da vam je tudi on pisal iz Afrike, tudi od mene, ki me je imel za mrtvega, zato so me izbrisali, ker so vedeli, da imamo hude borbe. Moj tovariš, tudi pod imenom Počkaj, je bil ubit, to je bil vzrok. Potem zadnje čase sem prišel še na našo zemljo, boril sem se tri mesece po hribeh, dokler sem bil ranjen. Kroglja me je zadel prav na Vatovljah pri cerkvi, ko smo se pričeli boriti z Nemci. Njih je padlo 65 mrtvih, in mnogo ranjenih. Od nas sem bil samo jaz ranjen. Dosti bolečin sem pretrpel, ali mi ni nič hudo, samo, da so drugi moji tovariši ostali zdravi. Naše partizanske edinice, in njih disciplina je taka, da se zmeraj bolj čuva tovariša kakor sam sebe. Mislim, da bo te vojske kmalu konec, kajti Švabi so čez dalje bolj izčrpani. Mi pa čez dalje bolj umetno oboroženi, vse sorte strojnije, topov itd.

V kratkem bomo osvobodjeni, in ne bomo več sužnji okupatorju. Zadnji čas, ko sem bil ranjen sem bil v bolnici v Padežu, prišli so me stalno obiskat mama in sestra Kristina. Iz Vatovlj so bili vsi pri meni, tudi Joško.

Pri nas ni nič kaj posebnega. Sedaj, ko vladamo mi Partizani, je prav dobro, samo pred nekaj časom so Nemci oropali živila, meso, krompir i. t. d.—Naši doma so tudi zdravi, mama in vsi ostali, in se imajo še precej dobro. Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

imamo dovolj. Mi nismo bili navajeni temu vsemu poprej, kakor imamo sedaj. To moj brat, ki sem ga včeraj srečal, pove ravno tako, seveda on služi že dalj časa pod zaveznički. Povedal mi je, da vam je tudi on pisal iz Afrike, tudi od mene, ki me je imel za mrtvega, zato so me izbrisali, ker so vedeli, da imamo hude borbe. Moj tovariš, tudi pod imenom Počkaj, je bil ubit, to je bil vzrok. Potem zadnje čase sem prišel še na našo zemljo, boril sem se tri mesece po hribeh, dokler sem bil ranjen. Kroglja me je zadel prav na Vatovljah pri cerkvi, ko smo se pričeli boriti z Nemci. Njih je padlo 65 mrtvih, in mnogo ranjenih. Od nas sem bil samo jaz ranjen. Dosti bolečin sem pretrpel, ali mi ni nič hudo, samo, da so drugi moji tovariši ostali zdravi. Naše partizanske edinice, in njih disciplina je taka, da se zmeraj bolj čuva tovariša kakor sam sebe. Mislim, da bo te vojske kmalu konec, kajti Švabi so čez dalje bolj izčrpani. Mi pa čez dalje bolj umetno oboroženi, vse sorte strojnije, topov itd.

V kratkem bomo osvobodjeni, in ne bomo več sužnji okupatorju. Zadnji čas, ko sem bil ranjen sem bil v bolnici v Padežu, prišli so me stalno obiskat mama in sestra Kristina. Iz Vatovlj so bili vsi pri meni, tudi Joško.

Pri nas ni nič kaj posebnega. Sedaj, ko vladamo mi Partizani, je prav dobro, samo pred nekaj časom so Nemci oropali živila, meso, krompir i. t. d.—Naši doma so tudi zdravi, mama in vsi ostali, in se imajo še precej dobro. Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Ravno tako tudi vaša mama, ampak ona je toliko slabša, ker ne vidi že pet let. Moj stari oče tudi je še živ, je enako star kakor vaša mati. Sedaj končam to svojo pisavo, bom drugič pisal kaj več in bolj natančno. Prosim odgovor, da tako morem kaj od vas sporočiti domov na Vatovlje, ker tam gre pošta samo po zraku. Pozdrav od nečaka — Počkaj Miloš.

Pisana Mati
Spisal: J. F. MALOGRAJSKI

(24)
In hote ali nehote zadene očeta z desnico v prsi, da se opoteče ter pade vznak po tleh.

Starček ni črnil nobene besede več, niti ni jeknil, dasi se je moral hudo udariti; samo pogledal je sina tako, kakor bi mu bil hotel reči:

"To sem torej jaz zaslužil, to je torej povračilo za mojo dobroto!"

Ta pogled je presunil sina, da se je stresel. Naj bi mu bil rekel oče karkoli, obsipal naj bi ga bil z najgršimi primki, preklel naj bi ga bil, vse bi bil prenesel ta trenotek lažje nego tisti tibi, očitačoči solzni pogled. Bilo mu je, kakor bi se bil hkratu streznil in nekaj boleznega se je polotilo njegovega srca. Očetov pogled ga je vzdramil iz neke čudne omotice. Gledal je zdaj naenkrat jasno in spoznal je, da se godi krivica njegovi hčeri in njegovemu očetu, zaradi tega, ker nima on moči, da bi se vpričo zlobi njegove žene. V tistem hipu sam ni umel, kako je mogel biti tako neusmiljen do svoje hčere, ko je vendar vedel, da je govorila resnico. Zakaj ni udaril raje žene, ali njene hčere, ki sta obe lagali, ako že ni mogel zatreti svoje jeze? Zakaj je k tolikim krivicam dodal novo?

Take misli so mu rojile po glavi in v prsih se mu je budilo mučno nesoglasje. Bilo mu je, kakor bi se moral skloniti h hčeri ter jo poljubiti, skloniti k očetu ter ga dvigniti od tal — bilo mu je, kakor bi moral oba prositi odpustanja. Ozrl se je na enega in na drugega in nekaj časa ni vedel, kaj bi storil. Toda kmalu je zmagala zopet njegova trdovratnost, njegov stari ponos se je pojavil iznova in zatrl je ona mehkojša čustva, ki so se mu pojavljala tako neprijetno. Počakal je toliko, da se je pobral stari oče od tal in da se je navedla hči, potem pa je odšel z doma.

Zeni, ki ga je vprašala, kam gre, ni dal odgovora.

VII

Drugi dan po tem razburljivem dogodku je bila Anica s svojim dedkom sama doma.

Dedek se je premetaval po svojem ležišču, ona pa je sedela z obvezano glavo poleg njega ob postelji. Neusmiljeni udarci, s katerimi jo je obkladal oče prejšnji dan, so se bili razboleli in občutila jih je zdaj bolj nego včeraj. Zlastno je povešala glavo, dedek pa ji je po stari navadi gladil lice in sočutno je vpiral oči vanjo.

"Ali te še močno boli, Anica!"
"Če sem pri vas, dedek, me prav nič ne boli!"

Starčku je zaigralo srce vpricho teh otročjih besedi. Saj je izprevidel iz njih, kako resnično mu je vdano dekletce. In še bolj se mu je zasmilila, ko se je spomnil, da mora trpeti tako mlada toliko sovraštva, spomnil na to, koliko bridkoga in grenkega jo še čaka. Oči se mu napolnijo s solzami in s tresočim glasom vzkligne:

"O, ti ubogo moje dete!"
Anica ga začudeno pogleda. Ni umela, kaj hoče. "Kaj vam je, dedek?" ga vpraša.

"O, nič, nič!"
Domislil se je, da ji ne sme delati težkega srca, da jo mora temveč tolažiti, dajati ji pogum.

Ali starček vzdih je bil vzbudil v dekletovem sredu neko temno slutnjo in nekaj kakor groza jo je izpreletelo.

"Tako se bojim!" je rekla ter se stisnila k njemu.
"Česa se bojiš? Saj si pri meni!"

"Če bi prišli mati, pa bi me zopet..."

"Nič se ne boj, nikogar ne bode! Oče je s posli na popju, mati — pa ali spi in lenuhari, ali pa je šla zopet popivat."

Stari Mlakar se je zamislil, potem pa je govoril na pol glasno, kakor bi govoril sam s seboj:

"Oh, ta ženska, saj pravim! To, kar sem jaz s tolikim trdom in trpljenjem pridobil, bo pa vse ona zapravila! . . . Pa zaradi mene naj bo kakor hoče!" Pomolčal je, potem pa je govoril glasneje in proti Anici: "Zaradi mene naj bo, kakor hoče. Saj jaz ne bom več dolgo prenašal teh nadlog. Ali ti boš ubožica, ti, moja Anica! No, pa tudi tebi ni treba obupati. Tudi tebi bo še boljše na svetu. Bog bo skrbel zate, če boš pridna in dobra, kajti svojih ljudi ne zapusti. O, če bi se vrnil tvoj striček, vem, da bi se te usmili in te vzela k sebi! Potem bi bilo konec tvojega trpljenja. No, in vrnil se bo, za trdno upam in dobro vem, da se bo!"

"Striček?" se začudi deklica. Še nikdar ni bila slišala nič o njem. "Imam li kakega strička?" vpraša.

"O imaš ga, imaš! Pa seveda, ti ne veš nič o njem. Kdo naj bi ti bil tudi pravil. Tvoj oče ga ne bo jemal v misel, ker ga ne mara, jaz sem pa tudi molčal do zdaj. Moral bi ti praviti same žalostne reči, reči, katerih še ne razumeš. No, pa toliko moraš vendar le vedeti, da imaš še enega človeka na svetu, ki te ne bo zavrgel, če se kdaj snideš z njim. Seveda, kje je, kaj počne, tega ne vem. A nekaj mi pravi, da še živi in da se vrne prej ali slej. Njegovo srce ni tako, da bi ga ne prignalo sčasoma pogledat, kje je njegov oče, dasi ravno . . ."

"Kako pa je ime stricu?"
"Ah, še tega ne veš! France je, France. Za dve leti je starejši od tvojega očeta, pa dober, dober človek."

"Zakaj pa ni tako dolgo domov strička?"
(Dalje prihodnjik.)

HELP WANTED :: DELAVCE IŠČEJO :: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

FOUNDRY HELPERS
and **IRON MOULDERS**
VAŽNO VOJNO DELO
IZVRSTNO POVOJNO MESTO
DOBRA PLAČA — STALNO DELO
MNOGO NADURNEGA DELA
BURR & HOUSTON
FRANKLIN & CALVER ST.
GREENPOINT - BROOKLYN
(235-241)

SIGN PAINTER
ROSS SIGN CO.
60 W. 24th St. GR 5-3867
New York City
(235-238)

AUTOMOBILE MECHANIC
IZKUŠEN — DOBRA PLAČA
STALNO PO VOJNO DELO
Evergreen 2-8750
FRESH POND SERVICE STATION
FRESH POND RD & ELLIOT AVE
MASPETH, L. I. (236-238)

PLASTICS
IŠČEMO DELAVCE UČITI SE
PLASTIC MOLDING
Pomočno in polredno delo — Mnogo nadurnega dela
IZKUŠENOST NEPOTREBNA
ADVANCE MOLDING CORP.
51 W. 21st ST. N. Y. C.
(238-242)

AUTO MECHANIC
ISKUŠEN
Vojni veterani imajo prednost
Dobra plača — Prijazne delavske razmere — Mnogo nadurnega dela
NEERGAARD MOTORS
216-02 HEMPSTEAD AVE
Take Long Island Trains to QUEENS VILLAGE
(238-241)

METAL REPAIR MAN
MORA BITI DOBER MEHANIČNIK
Porabi bi lahko starejšega moža
STALNO DELO — POVOJNA PRILOŽNOST
JOS. PISTON N. Y. C.
886 — 3rd AVE. (238-241)

POMOČNIKI
MEN (5) ALL AROUND FACTORY WORK — ISKUŠENOST NEPOTREBNA — MNOGO NADURNEGA DELA — ESSENTIAL — KING REFRIGERATOR
116 KING ST. BROOKLYN
(238-240)

HOUSE MEN
DOBRA PLAČA IN DELAVSKE RAZMERE
Vprašajte Housekeeper
KENMORE HALL
145 E. 23rd ST. N. Y. C.
(238-244)

NEW YORK WAR FUND
FOR OUR OWN - FOR OUR ALLIES

SLOVENSKA LIRA
"AMERIŠKA"
V PESMARICI
se vključene sledite
slovenske pesmi:

1. Podoknica — možki zbor s bariton samospevom
2. Pozdrav — možki zbor
3. Lahko noč — možki zbor
4. Očiški svon — mešani zbor
5. Pomladnaka — mešani zbor, s bariton samospevom
6. Lira I. — za solo speve, možki in mešani zbor
7. Lira II. — za mešani zbor
8. Altantski odmevi — za možki in ženski zbor, s bariton samospevom
9. Kantata iz psalma 126 — možki zbor
10. Soč — za samospoje, mešani zbor in spremljevanjem glasovira
11. Psalm 29 — za samospoje, mešani zbor in spremljevanjem glasovira ali orgel

CENA SAMO
50 centov
KOMAD

Te so koncertne pesmi za možke in mešane zore, katere je uglasbil in v samozaložbi izdal **MAJTEJ L. HOLMAR**, organizator in prevodnja pri sv. Vidu, Cleveland, Ohio, 1923.
Naročite to šbirko pri:
KNJIGARNI SLOVENIC PUBL. COMPANY
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

BARBER
ZA BRIVNICO V HOTELU
PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE
DOBRA PLAČA — STALNO DELO
Phone ST 9-8723
(237-245)

MACHINIST
ALL AROUND MAN
ZA SPLOŠNO POPRAVILNO DELO
V WELDING DELAVNICI
Dobra plača — Stalno delo
HIGHBRIDGE WELDING SERVICE
1446 CEDAR AVE., 171 St. at Harlem River, N. Y. C. (237-239)

FACTORY HELP
5 DNI NA TEDEN
Telephone Windsor 9-7610
Med 9. dopoldne in 4. popoldne
(237-243)

AUTO CAR WASHERS
DOBRA PLAČA — STALNO DELO
POVOJNA PRILOŽNOST
STRAND GARAGE
19 ROCKWELL PLACE
Tel.: ST 3-8908 BROOKLYN
(237-239)

ELECTRICIANS
and **HELPERS**
INDUSTRIJSKO DELO
Dobri na Metal Molding in Steel Tubing
Dobra plača — Stalno delo — Nadurno delo — Povojna prilžnost
M. BRAUN & CO., 552 — 7th AVE.
N. Y. C. (237-238)

AUTOMOBILE SANDER & POLISHER
Stalno delo za pravega.
DOBRA PLAČA — MNOGO NADURNEGA DELA
VICTOR AUTO SERV. INC.
251 W. 52nd ST. (Betw. 8th & 9th AV.)
N. Y. C. (237-243)

UPHOLSTERER and OPERATOR
ON FURNITURE AND DRAPERY
Stalno delo, dobre delavske razmere.
Vprašajte: **JOHN CALAGNA**
221 EAST 63rd ST. RE 7-0488
New York City (235-244)

PLUMBER'S HELPERS
UČITI SE WHOLESAL PLUMBING, HEATING in OIL BURNER SUPPLY TRGOVINO
STALNO DELO
DOBRA PRILOŽNOST
MASTER OIL HEATING SUPPLY CORP.
116-10 MERRICK ROAD, JAMAICA
Laurelton 8-0000 (235-239)

AUTO MECHANIC
POLNI ALI DELNI ČAS
Stalno delo — Dobra plača in bonus
Mnogo nadurnega dela
CHARLES
AUTOMOTIVE SERVICE
Sunrise Hwy and Ocean Ave., Near Niederstein's. — Take Long Island Trains to LYNBROOK
(238-244)

AUTO MECHANIC
IZVEŽBAN
— NAJVIŠJA PLAČA \$50.00 — Flat Rate Bonus — Dobra ponudba
RICH-HAVEN OLDSMOBILE
98-07 JAMAICA AVE., WOODHAVEN
Take Long Trains. — Phone VI 7-1655
Ask for MR. FREDLAND
(238-244)

Opozorite še druge, ki ne citajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstreženo.

CABINET MAKERS
POHIŠTVO ZA TRGOVINE IN URADE
DOBRA DELAVNICA — DOBRA PLAČA
— Mora biti union mož. —
RABIMO TUDI STROJNE DELAVCE
WOODCRAFT CABINETMAKERS
401 E. 31st ST. N. Y. C.
(235-237)

MEHANIKI
VAŽNA (Essential) INDUSTRIJA
IZKUŠENI V POPRAVILU NA TEŽKIH TRUKIH
Vprašajte: **FARMERS FEED CO. SHOP**
521 E. 75th ST. N. Y. C.
(234-240)

STALNO DELO POMEMNI VARNOST
Hočemo ljudi za tovarniško delo
Iskušeni, nepotrebna. Plačamo dobro in poldrugo plača čez 40 ur.
VONAS & NAUMBURG
516 W. 35th St. Manhattan
(236-242)

Tovarniški Delavci

VAŽNA INDUSTRIJA
Dobre Delavske Razmere
TUDI:
DELNO DELO
Podnevi ali Ponoči
Vprašajte:
DENSEN BANNER CO.
INDUSTRIAL AVE.
Ridgefield Park, N. J.
(232-238)

PORTERS
LONDON TERRACE GARDENS
455 W. 23rd ST. N. Y. C.
Vprašajte za Mr. Lyons
(235-241)

PRESSERS
ON ROUGH SILKS
DOBRA PLAČA — STALNO DELO
Prijetne delavske razmere
Dobra vožnja — Vprašajte pri
102-55 LEFFERTS BLV.
RICHMOND HILL, L. I. N. Y.
(235-241)

PACKERS
LAHKO DELO — DOBRA PLAČA
DOBRE DELAVSKE RAZMERE
Vprašajte:
W. F. IRISH CO. N. Y. C.
348 WEST 36th ST. (233-239)

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES!

MOČAN MLAD FANT
Tovarniško Delo
75 NA URO za PRIČETEK
10 UR NA TEDEN
PRILOŽNOST ZA NAPREDOVANJE
RELIABLE LITHOGRAPH PLATE COMPANY
17 VANDEWATER STREET
New York City (235-238)

MOŽJE ZA DELO
V FUEL OIL TERMINAL
MALO MEHANIŠKEGA ZNANJA
STALNO DELO
TUDI POMOČNI PAZNIK
PATCHOUE OIL TERMINAL
719 COURT ST. BROOKLYN
(235-239)

AUTO MECHANIC
ZA SPLOŠNO ALI POSERNO DELO
Stalno delo — Najvišja plača
AUTO REPAIR HEADQUARTERS
1629 FLATBUSH AVE. B'KLYN
MA 6-1900
(233-239)

DELAVCI V BOLNIŠNICI
POMOČNIKI V KUHNJI — 9. do 6.
\$100 IN TRI JEDI
Vprašajte MISS SASLAW
BETH-EL HOSPITAL
Phone DI 6-9000
(234-240)

CABINET MAKERS
BENCH HANDS — DOBRA PLAČA
STALNO DELO — MNOGO NADURNEGA DELA
NEGA DELA
Dobre delavske razmere
MAJESTIC ART, 752 E. 137th ST.
One block from Cypress Ave IRT Sta. BRONX
(235-241)

FOUNDRY HELPERS
STALNO DELO — NAJVIŠJE PLAČE
MNOGO NADURNEGA DELA
FRANK'S FOUNDRY
572 SMITH ST. BROOKLYN
(235-241)

HELPERS WANTED
5 DNI NA TEDEN - \$35.61 NA TEDEN
Bolniški dopust — Počitnice s plačo
STALNO DELO
I. SCHOENFELD
Modern Silver Linen Supply Co.
540 W. 24th ST. NEW YORK
(236-238)

MOŠKO in ŽENSKO DELO HELP WANTED
(Male and Female)

RADIO WIRE MEN AND WOMEN
IZVEŽBANI IN POČETNIKI
NAGLO NAPREDOVANJE
A. E. FERRAR
55 W. 26th ST. N. Y. C.
(234-240)

CIGAR MAKERS
MOŠKE IN ŽENSKO
DOBRA PLAČA — STALNO DELO
POVOJNA PRILOŽNOST
LOUIS OTT & SON
86-12 JAMAICA AVE WOODHAVEN
Forest Park Station on Jamaica EL
(238-244)